

“大学生预言‘累死’果真死亡事件”追踪 安庆警方“扣留”法医学尸检报告

尸检报告出来快一个月了,家属多次索要无果

讨说法:家庭会议决定尸检

安庆青年李哲,职业生涯一开端即遭遇过劳死。

但他所在的安庆环新集团谢德尔公司却一直拒绝承认,他们认为李哲的死与加班劳累无关,不肯申请工伤和赔偿。

“孩子已经吃了很多苦了,我不想让他再挨一刀”,李哲母亲查玉兰诉说着曾不愿尸检的原因。

6月25日,本报报道了李哲之死,引发了读者和众多媒体的关注。当晚,李哲的小姨查玲在当地警方的动员下,与谢德尔公

司代表蔡向东签订了一份特别的协议:家属不再追究企业责任前提下,企业从人道主义角度出发给予一次性补偿15万,但要在遗体火化后3日内支付。

“这不是人性化补偿,这些附加的强硬要求是看不起我们,是想毁尸灭证,我们再穷,也不需要厂里可怜我们。”在家庭会议之后,查玉兰决定对李哲遗体进行尸检,如果鉴定出死因是因劳累引起,一定会向环新集团讨要说法。

结论:“劳累等因素可诱发猝死”

依照相关程序,李哲的家人向所在的大观亭派出所申请法医学尸体检验。

6月28日,法医正式对李哲的遗体进行了解剖。从病理报告无法推论尸检报告,需等尸检报告出来后,死因才能定论。但病理报告拿到后,李哲的家人开始来回奔波于公安多个部门,催促尸检报告结论,但一直进展缓慢。

7月31日,法医学尸检报告终于出来了,大观亭派出所民警让查玲看了一眼,查玲清楚地看到:李哲系心脏潜在性疾病发作导致心源性猝死,劳累等因素可以诱发其心脏潜在性疾病。

“李哲果然是累死的。”查玲将这一消息告诉了其他亲属。再次查找李哲生前的遗物,发现一份其5月份发放的工资条,上面显示加班工资是1504元,按照谢德尔公司加班一小时10元计算,那么意味着李哲一个月加班时间超过了150小时,是国家规定加班时间上限的4倍多。

李哲死亡之前,他连续上班12小时。记者从安庆市气象局提供的一份证明上看到,当天最高气温34.2℃,最低气温31.1℃。车间内没有空调,李哲生前的工作是磨削弹簧的工序,这个工作必须站着进行。

大学毕业上班才八个月,因工厂经常性加班,安庆环新集团谢德尔汽车零部件有限公司员工李哲,预言自己将会“累死”,一周后的2013年6月17日,在高温下连续上班12小时后,当晚再也没有醒来。

本报将此事披露后,在当地派出所和治安大队的参与下,谢德尔公司代表与李哲的亲属签订了一份特别协议:同意给予15万元的补偿金,但前提是要将尸体火化且不再问责。

家属不同意,决定申请法医学尸检,查明死因,但尸检报告出来快一个月了,警方拒绝提供给家属。

蹊跷:警方“扣留”尸检报告

李哲的死已成事实,死因也已清晰。查玲等人决定拿着李哲的尸检报告,找谢德尔公司和相关部门讨要说法。但奇怪的是,大观亭派出所只让她看了一眼,随即将尸检报告收起来:这个只能给你看,不能让你拿走。

“是我们申请做的法医鉴定,鉴定费6000块钱也是我们出的,凭什么不把鉴定报告给我们?”

“‘上面’不让给所以不给,你想要的话找‘上面’去,没那么多法不法的。”查玲称,她先后去了大观亭派出所多次,几乎每次都是这样的答复,不给拍照也不让复印。

当事人申请的法医鉴定,报告理应交给申请人,大观亭派出所为何强行“扣留”?带着这样的疑问,昨日下午,记者来到了大观亭派出所。

记者:既然是查玲等人提出对李哲的遗体进行法医学鉴定,鉴定报告出来二十多天了,你们为何不肯交给申请人?

宣怀宁所长:“上面”不让给任何人,让我们存档。

记者:不让给任何人,但申请人理应持有一份吧,死者家属委托你们鉴定,最后连鉴定报告都拿不到,他们怎么维权?你说的“上面”是指哪一级?

宣所长:是大观区刑警大队不让给的,你找他们解释去吧。

随后,记者来到安庆市公安局大观分局刑警大队,在记者向苏教导员表明来意,并提出上述疑问后,苏教导员未作任何解释,匆匆离去。

法医鉴定缘何难以见人,本报将继续关注。 记者 张火旺 雷强 陈明



THE ULTIMATE VISION TO CREATE THE CAUSE

终极视野 开创顶级事业

300-1300㎡ 准现房办公产品
3.8米视野开阔

均价4200元/㎡

明德·TOP创展 企业大道
Avenue De Enterprise

展示中心: 高新区香樟大道与红枫路交汇处南50米
投资建设: 明德创展 整合推广: 翰邦不动产

Hotline 0551 65373322

- 标准层高3.8米 百变空间
- 9大智能系统 24小时安防
- 紧邻原生态大蜀山 风景区
- 成熟物业礼遇 星级服务